

REDACCION Y ADMINISTRACION Rambla S. Juan, 46. — Teléfono 56 TARRAGONA PRECIOS DE SUSCRIPCION En la región... 2 ptas. al m. Fuera de la región... 3... Número suelto... 10 céntimo.

Biblioteca Popular

6

VALLS

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO CATOLICO

Cruz

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

LA HUELGA DE INGLATERRA

Londres. — La huelga sigue sin marcar tendencia alguna a la agravación ni a la mejora. El paro sigue siendo muy grande en el país, aunque la autoridad, con sus elementos y con el auxilio de algunos voluntarios, va organizando aquellos servicios más esenciales, especialmente el abastecimiento.

Los últimos telegramas dan cuenta de haberse registrado desórdenes en varios puntos. En Londres los huelguistas asaltaron un centenar de autobuses, causando en los mismos importantes desperfectos. En Edimburgo, los alborotadores han atacado a la policía hiriendo a quince agentes y saqueando después gran número de tiendas y almacenes.

En Ledds y Middlesborong ha habido también choques entre la fuerza pública y los obreros, resultando muchos heridos. La policía ha practicado sesenta detenciones.

En Glasgow, las turbas han sido durante algunas horas dueñas de la población, saqueando no pocos almacenes de calzado y establecimientos de bebidas y entregándose a otros excesos y desmanes.

El Gobierno y los elementos amantes del orden, trabajan decididamente a fin de contrarrestar los manejos de la gente perturbadora, habiéndose colocado al lado de aquél contingentes numerosísimos de ciudadanos que se han prestado, voluntariamente, a ocupar el puesto que se les señala para evitar que la vida nacional quede interrumpida en sus más necesarios servicios. Todos los mercados han sido bien aprovisionados de carne fresca y legumbres, y la distribución de leche se ha hecho asimismo en condiciones satisfactorias para los habitantes de Londres. Sin embargo, las autoridades van redoblando sus precauciones, pues a medida que va pasando el tiempo se observa mayor excitación entre los huelguistas.

De todo esto se infiere que la situación es sumamente grave. Un periódico hacía notar que, desde la época de la revolución contra los Stuartos, Inglaterra no había atravesado momentos tan difíciles como los actuales.

He aquí las causas del conflicto: Los obreros dicen que de 10,8 chelines se reembolsan por subvención en el país de Gales, 3 chelines, 3 peniques; en Escocia, 2,9 sobre 10,9; en Nohumberland, 3,2 sobre 9,2; en Durham, 3,7 sobre 9,11.

De ello deducen la disminución espantosa que había de hacerse en los salarios para liquidar sin pérdida, que rebasaría el 10 por 100 preconizado por la Comisión real del carbón.

Deducen, pues, que ha de mantenerse el subsidio u organizar la industria con bases distintas.

Los patronos dicen que la industria del carbón es elemento esencial en la vida de Inglaterra. Las exportaciones de carbón han representado más de un 49 por ciento del total de las exportaciones en 1925; en números redondos, la mitad de la exportación inglesa.

El rendimiento de la mano de obra fué en 1913 de 257 toneladas por hombre; en 1925 ha descendido a 217 toneladas.

De 10 chelines que costaba en 1913 la tonelada, se ha elevado a más de 17 en 1925. En este precio el salario entra por 12 chelines y medio. Como el precio de venta comercial es de 15,11 chelines por tonelada, hay una pérdida, que se habrá suplido con la subvención.

El órgano del Gobierno la «Britis-

Gazette» dice que mientras dure la huelga general, no puede haber arreglo de ninguna clase. O bien el país acabará con el país. No solamente se daña a la prosperidad del país, no solamente se infligen pérdidas enormes a toda la masa del pueblo, sino que se ven atacados los mismos fundamentos de la constitución legal de Inglaterra. El Gobierno no se arredrará y echará mano de todos los recursos y se valdrá de todas las medidas que sean necesarias para asegurar de una manera decisiva la autoridad del Gobierno parlamentario. Recaba el apoyo de todos los ciudadanos.

El Consejo general de los Trade Unions ha publicado un manifiesto en el que pone de relieve la solidaridad que existe entre los huelguistas y que no ha decrecido desde el primer día. También subraya que el conflicto actual es esencialmente de carácter industrial.

Finalmente, declara que rehusa energicamente al Gobierno de retirar sin condiciones la orden de huelga general.

La Cámara de los Comunes aprobó las medidas gubernamentales pedidas por el Gobierno y que serán aplicadas si las circunstancias excepcionales lo aconsejan.

El último comunicado oficial dice que los víveres son abundantes y los medios de transporte suficientes, aunque los huelguistas tratan de impedir su distribución.

El comunicado anuncia que las tentativas contra la libertad de circulación serán severamente reprimidas.

La marina de guerra presta su concurso más eficaz al Gobierno.

Este ha rechazado la cooperación de los organizadores de la huelga, que ha sido ofrecida para el funcionamiento de ciertos servicios.

La ciudad de Londres se apresta a sostener la cotización de la libra y lanza sobre el mercado de valores gran cantidad de reservas en francos.

Los gremios que han decretado el paro hasta la fecha para ayudar a los mineros son: ferroviarios, mecánicos, marineros sindicados, obreros de carga y descarga, impresores, metalúrgicos, gasistas y electricistas, chófers y empleados del transporte en común.

En los centros bien informados se asegura que no se empleará ningún destacamento de fuerzas del Ejército para ayudar a las autoridades civiles, salvo en el caso de que sea necesario salvaguardar ciertos centros.

El ministro del Interior ha declarado que, como consecuencia de su llamamiento, el miércoles se inscribieron 18 mil personas para la policía especial.

El citado ministro ha pedido 50.000 agentes de policía especial que habrán de estar prestando servicio antes del lunes próximo.

Se afirma que el total disponible que pueden invertir las Trade-Unions en socorros de huelga asciende a 120 mil libras esterlinas, depositadas en las cajas de los distintos gremios. Como las «Trade-Unions» poseen, además, seis millones de libras depositadas en Bancos, invertidos en bonos y títulos, han reclamado préstamos con la garantía de sus depósitos. Los Bancos han rechazado la demanda de las «Trade-Unions». En vista de la negativa, los obreros tratan de pignorar los valores, pero los Bancos se niegan a comprarlos, y en todo caso ofrecen tan sólo un 75 o un 80 por 100 del valor, a pesar de la cotización corriente.

Al exponer esta idea queremos prescindir hoy de los motivos de alta cultura que obligan a los pueblos a admirar y conservar cuidadosamente los vestigios de sus pasadas grandezas, según recordará el eminente es-

critor inglés, Chesterton, al hablar de nuestros monumentos a su paso por la ciudad. Nos vamos a fijar principalmente en el punto de vista material, en las ventajas positivas que nos reportan.

Se habla mucho entre nosotros sobre la industrialización del turismo, que en realidad se halla del todo descuidada en nuestra capital. Una simple ojeada al presente y porvenir de la ciudad, nos hará ver cuan importante papel juegan en este particular los monumentos antiguos.

Aunque todo el año llegan turistas, desde que empezó la Primavera hemos contemplado numerosos grupos de ellos, nacionales y extranjeros, en cuyo programa de visita figuran de modo especial las antigüedades; de suerte que la parte moderna no les ofrece motivo especial de atracción. Se explica ello fácilmente, pues bellezas naturales y construcciones modernas las hallan iguales y mejores en otras partes, mientras que análogos monumentos antiguos solo pueden contemplarse en la misma Roma.

Esta sola consideración pone de manifiesto el crasísimo error de intentar convertir en simple jardín el magnífico anfiteatro romano que debidamente excavado y restaurado, conteniendo en su área la antiquísima iglesia del Milagro en honor de la sangre allí derramada por nuestros primeros mártires, constituiría una perspectiva tan espléndida y sorprendente desde el balcón del Mediterráneo, cual no hallaran en parte alguna los turistas y visitantes. Y ya que de esto hablamos, téngase en cuenta que de continuar allí el actual relleno con los escombros para formar un vulgar jardinillo, que no ha de llamar la atención de los forasteros que hayan visitado, pongamos por caso de ciudades vecinas, los Campos Elíseos de Lérida o el parque de Tortosa; en cambio desaparecerá aquella joya arqueológica, que tal vez generaciones futuras, más comprensivas que la nuestra, desenterrarán para mejor ornato de la ciudad.

Análogo razonamiento podríamos hacer sobre la muralla del Forum romano de la parte alta, donde se intenta emplazar el mercado, que por diversas razones nunca llegará a ser tal. Nadie visitará aquello como mercado; en cambio todavía hoy acuden allí los turistas para contemplar el subsistente trozo de muro romano, en mala hora mutilado por gente, ignorante de lo que constituye el valor positivo de nuestra ciudad.

Otro tanto habría que decir sobre el derribo de otras murallas, cuya finalidad fué — causa dolor el recordarlo — convertir sus sillares en machaca de carreteras. ¡Como si en Tarragona estuviéramos faltos de grandes e interminables canteras para tales menesteres, lo propio que de extensos terrenos para jardines, de adecuados emplazamientos de mercados, etcétera, etc.! Todo podría coexistir admirablemente, sin que hubiera necesidad de destruir murallas, foros, anfiteatros, y otras antigüedades que son precisamente las características de nuestra ciudad y lo que más forasteros nos atrae.

No estorban, pues, no las piedras viejas para el desarrollo de la ciudad; diríamos que aún en su parte moderna le sientan a maravilla. Así, por ejemplo, en la hermosa explanada que va a resultar del actual desmonte para la prolongación de la Rambla, ¡cuán bien no sentiría allí la permanencia de algún monumento antiguo de los que van apareciendo, en medio de las construcciones modernas! Es muy probable que no serán los edificios que allí se construyan, ni los jardines, plazas, etc., en que puedan convertirse aquellos terrenos, lo que atraerá a las gentes de fuera, como no las atraen las nuevas calles de aquellas inmediaciones; en cambio la presencia de un momento antiguo, que se haría figurar en las guías de la ciudad, sería motivo de constantes visitas.

Así podríamos seguir razonando sobre otras antigüedades para llegar a

la misma conclusión de que lejos de perjudicar los intereses materiales de la Tarragona moderna, los favorecen en gran escala, constituyendo uno de sus más saneados ingresos y el mayor motivo para el fomento del turismo en nuestra ciudad, que bien podría llegar a constituir un organismo comercial.

Tengan muy presente esto los que rigen los destinos de la ciudad y todos aquellos que se dicen amantes de nuestro progreso, aún en su parte más positiva y material.

JUAN TARRAGONA

Las conferencias dominicales UN CONCURSO

La «Gaceta» publica una real orden de Instrucción pública disponiendo que para dar cumplimiento a lo dispuesto en el párrafo segundo de la real orden de la Presidencia del Consejo de ministros de fecha 29 de enero último, dicho Ministerio abre un concurso de libros con destino a conferencias dominicales y que a su vez sirva para las escuelas nacionales de primera enseñanza, con las siguientes condiciones:

Primera. — Tres libros de lectura sobre las siguientes materias:

a) «Deberes ciudadanos». La exposición de estos deberes se orientará hacia el debido respeto a la autoridad en todos sus órdenes, incluso paterna, estimación del ejército formado por el pueblo y salvaguardia de sus derechos y seguridad, amor a la patria y a la bandera, que es su símbolo, como suma de los amores a la familia, al pueblo en que nacimos y a la provincia y afecto reverente a las instituciones que rigen y gobiernan la nación.

b) «Conocimientos artísticos». Debe proponerse este libro, mediante una elemental indicación de las bellas artes y de sus principales obras, educar los más delicados sentimientos del niño y fortalecer su amor patrio y el orgullo de ser español, dándole a conocer por medio de grabados las más notables riquezas del tesoro monumental y artístico de España.

c) «Conocimientos agrícolas, industriales y de comercio». Con sencillez y brevedad se expondrá la producción, recolección y aplicaciones de las principales plantas que se cultivan en la península; el amor al árbol, cría y productos de los animales útiles, breve indicación de las más importantes industrias del país.

Segunda. — Tres libros de estudio de nociones de:

a) Geografía; b) Historia de España, y c) Gramática castellana, que contengan la breve extensión, la sencillez y claridad necesarias para su fácil comprensión por los niños.

Tercera. — Los autores que quieran tomar parte en el concurso, enviarán a la Dirección general de primera enseñanza sus trabajos impresos o mecanografiados en el plazo de tres meses, y serán juzgados por las comisiones que nombrará este ministerio.

Cuarta. — Las obras elegidas por la comisión respectiva serán premiadas con la cantidad de 10.000 pesetas la elegida en primer término y 2.500 pesetas como accésit, para la siguiente y pasarán a ser propiedad del Estado.

Quinta. — Dichas obras se editarán por este ministerio y se venderán al precio de coste más un beneficio del 25 por 100, cuyo importe se destinará a la creación y sostenimiento de colegios de huérfanos del Magisterio.

Convenio entre España y Alemania

Fué firmado anteayer, con la solemnidad acostumbrada el convenio comercial Hispano-alemán.

Consta de encabecamiento, articulado y tres anejos.

En el encabecamiento figuran las plenipotencias.

El articulado consta de doce artículos y los anejos son tres, como decimos: A, B, y C.

En el anejo A, se mencionan las mercancías a las que Alemania concede derechos consolidados, esto es el compromiso de no alzar los actuales derechos arancelarios.

Están comprometidos en este anejo, sobre todo, los productos agrícolas españoles, frutos, aceites, corcho y vinos.

Se ha concedido la entrada libre en Alemania a los plátanos y aceite puro de oliva en barriles.

El artículo primero dice que los productos naturales o fabricados originarios y procedentes de España, en un anejo A, no estarán sujetos a su importación en Alemania al pago de derechos de Aduanas distintos o mayores que los especificados en el referido anejo, salvo las modificaciones que puedan corresponder al trato de nación más favorecida de que dichos productos disfrutarán.

Entre los productos catalanes afectados o beneficiados por este primer artículo, figuran los siguientes: los vinos tintos naturales que contengan por un litro de líquido al menos 95 gramos y cuando más 140 gramos de alcohol, así como 48 gramos cuando menos de extracto seco, pagarán 20 marcos oro por cien kilos.

Las planchas, tiras y cubos recortados con corteza, tapones de corteza para cascos, adoquines, ladrillos, tubos y partes de tubo de desperdicios de corcho, defensas para buques de corcho, pagarán cinco marcos oro.

Los bloques de corcho aglomerado fabricados con desperdicios y residuos de la misma materia sin otra adición de cuerpos distintos los aglutinantes o adhesiones para sostener la posición de las planchas, estarán incluidos en la partida 636.

Las planchas, tiras y cubos recortados sin corteza y desperdicios de corcho, pagarán diez marcos.

Los artículos de corcho con excepción de los sombreros, aunque estén combinados con otras materias, a menos que como consecuencia de tal combinación estos artículos se hallen sujetos a derechos más elevados, pagarán doce marcos.

Están incluidos en esta partida los papeles de corcho liso y enrollados en bobinas.

En el anejo B, se enumeran las partidas del arancel alemán aduanero para las que se concede trato de nación favorecida a las mercancías españolas en las que están comprendidos todos los artículos de más importante exportación española y cuya defensa preocupa hoy al Gobierno grandemente.

En el anejo C se establecen las partidas del arancel de aduanas español para las que se concede el trato de nación más favorecida a las mercancías alemanas, siempre que no excedan del 20 por 100 por debajo de la segunda columna del arancel.

A continuación se establece el modelo de certificados de origen para las mercancías y el de cartas de legitimación para los viajeros de comercio.

Este tratado no sólo se preocupa de asuntos comerciales, sino también en algunos artículos de reglamentar la situación de los nacionales que habitan en los dos países contratantes. Tal punto es de suma importancia, puesto que ahora son muchos los españoles que tienen bienes en Alemania y se encuentran en situación anómala.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

Intereses ciudadanos Nuestras antigüedades y el turismo

Dijimos en uno de nuestros anteriores artículos que la parte antigua de nuestra ciudad en nada se opone al engrandecimiento de la moderna ni al desarrollo de sus actividades, an-

tes al contrario la favorece extraordinariamente, adornando su recinto y fomentando la atracción de forasteros.

Al exponer esta idea queremos prescindir hoy de los motivos de alta cultura que obligan a los pueblos a admirar y conservar cuidadosamente los vestigios de sus pasadas grandezas, según recordará el eminente es-

Prohibición del cepillo en las peluquerías

El Consejo de Salubridad del Estado de Lousiana (Estados Unidos del Norte de América) ha abolido y prohibido el uso del cepillo para el cabello en las barberías, peluquerías y otros lugares públicos de igual clase. Esta prohibición se funda sobre el resultado de un examen bacteriológico extenso de cepillos para la cabeza procedentes de diferentes puntos de dicho Estado. Los resultados de esa investigación han sido publicados en varias revistas médicas americanas.

Fueron examinados 405 cepillos, y en todos los casos se encontró, al microscopio, cocos y bacilos. Los cultivos dieron: en 307 casos, bacilos Gram positivos; en 325, estafilococos; en 229, bacilos Gram negativos; en 246, bacilos gasógenos; en 42, mohos; en 6, estreptococos. Este estudio es solamente preliminar; falta la clasificación más exacta de los microbios cultivados y su estudio experimental.

Con la abolición del cepillo en las barberías se espera disminuir notablemente los casos de «dermatitis saboreica», acné, eczemas, etc., del cuero cabelludo.

La Colonia valenciana a la Virgen de los Desamparados

La Colonia Valenciana celebrará su fiesta que anualmente dedica a su excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados, el día 9 de mayo, en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas de esta ciudad.

La Comisión organizadora tiene el honor de invitar a usted a dicha solemnidad.

El oficio empezará a las once de la mañana, estando el sermón a cargo de un elocuente orador.

La capilla de música del maestro señor Roig, interpretará la misa del maestro José M. Beobides; el motete «Sub-tuum praesidium» de E. Torres, y la Salve de F. Antich, estos dos últimos compositores valencianos.

Terminada la misa se disparará una gran «traca».

Mañana, lunes, se dirán en la citada iglesia, misas en sufragio de los difuntos de la Colonia.

Tarragona, abril de 1926.

Los valencianos y devotos de la Virgen de los Desamparados que deseen contribuir en alguna limosna para costear la mencionada fiesta, pueden entregarla en el domicilio de los señores Alonso-Soriano, Rambla San Juan, 31, 2.º; de los señores Ruiz, Unión, 17, 3.º

Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes

XII Peregrinación

Ayer se reunió en su oficina del Palacio Arzobispal el Comité diocesano de Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes.

Se dió cuenta de gran número de inscripciones efectuadas durante la presente semana.

Y se acordó recordar que los enfermos que deseen ser hospitalizados deben presentar sus instancias justificadas antes del día 15 del corriente.

Las personas piadosas que quieran contribuir a la obra de caridad de pagar los gastos de conducción de enfermos, pueden enviar sus donativos a los señores del Comité.

BOLETIN OFICIAL

8 de Mayo de 1926

Relación de pueblos que han sido multados por no haber proporcionado los datos referentes a la producción y consumo de ganado porcino.

Relación de instancias pendientes de despacho para la concesión de licencias de cazo, armas, etc.

Circular de este Gobierno autorizando en esta provincia reuniones del Sindicato Nacional Ferroviario, siempre que den cuenta de ello con anticipación.

La Alcaldía de Ulldecona anuncia la subasta de las obras de terminación del Mercado público, bajo el tipo de cinco mil pesetas, y la de Sa-

real anuncia la provisión de la plaza de farmacéutico titular.

La Administración de Aduanas anuncia la subasta de los géneros que se citan.

La Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro convoca a los socios para la elección de compromisarios.

Se declara incurso en apremio de segundo grado a don Agustín Vidal Cabré.

El juez de instrucción de Tarragona cita a los parientes del alienado don Francisco Pedrola Santadella; el juez municipal de Pira condena a don Javier Castellví Ferré y a don Inocencio Benedicto Marzo, y el de Tortosa cita a Miguel Díaz de la Rosa.

DE SOCIEDAD

La Junta del Ropero de San José, invita a las socias activas y honorarias del mismo, a la misa que se celebrará el próximo martes, a las ocho, en la parroquia de la Santísima Trinidad, por el eterno descanso del alma de la señorita doña Antonia Gols (q. e. p. d.)

MUNICIPALES

En la Oficina de Vigilancia municipal darán razón de un chaleco hallado en la vía pública.

Ayer fueron sometidos a tratamiento antirrábico, dos niñas y un niño que el día 7 del actual fueron mordidos por un perro atacado de hidrofobia.

Hoy llegará a ésta, la Agrupación coral «Fraternidad» de Martorell, a fin de visitar la población y principales monumentos.

DEL GOBIERNO CIVIL

Por el guardia de Seguridad número 3, don Juan Creus, ayer fué hallada en la vía pública y presentada en la Comisaría de Vigilancia, una participación de lotería, que será entregada al que acredite ser su legítimo dueño.

En el domicilio del trapero Genaro Dattoli, ha sido encontrado por la policía el paquete de herramientas que fué sustraído del carrito del Recadero Jaime Revérté el 6 del actual, siendo puesto a disposición del señor Juez de Instrucción del Partido de esta capital, así como el referido Dattoli.

Dichas herramientas, cuyo importe es de 60 pesetas, las había adquirido por 1,70.

LOCALES

Ayer tarde dió su última conferencia en «Acción Popular Católica» el Rdo. P. Puigdesens.

A la explicación de los días anteriores sobre los factores fisiológicos que concurren en la memoria, añadió ayer la influencia de los factores psicológicos en la misma, haciendo al final un resumen de las conferencias anteriores.

La concurrencia, numerosa y selecta como los demás días, aplaudió complacida la interesante y provechosa labor del sabio conferenciante.

Los individuos de Clases pasivas del Magisterio de esta provincia podrán percibir desde mañana al 15 del actual, sus haberes del mes de Abril pasado, siendo las horas de pago de diez a doce de la mañana.

Farmacia NADAL

ANÁLISIS ESPECIFICOS ORTOPIEDIA Mayor, 14

El obrero don Juan Pons Viladot, trabajando a las órdenes del patrono don Juan Gelabert Montelá, inscrito a la «Mútua de Accidentes del Trabajo de Tarragona», el día 29 del mes de abril, a la hora de las cafores en el taller de Ebanistería ha sufrido el siguiente accidente del trabajo:

Heridas inciso contusas en los dedos medio y anular de la mano izquierda.

En atenta comunicación nos participa el nuevo presidente de la Asociación de la Prensa, nuestro particular amigo don Eudaldo Melendres, haber tomado posesión del cargo para que fué designado recientemente.

Agradecemos su delicada atención, correspondemos gustosos a sus saludos y ofrecimientos, al propio tiempo que ofrecemos nuestro entusiasta concurso a la celebración del IV Congreso de Prensa Catalano-Balear próxima a celebrarse en nuestra ciudad.

A. Arteaga Pereira

Académico C. de la Real de Medicina de Barcelona

Domicilio: Rambla de S. Juan, n.º 8, 1.º

Consulta todos los días laborables de 10 a 1 y de 3 a 4

Para realizar los estudios de un proyecto que haga desaparecer los obstáculos que impiden la navegación en el río Ebro, entre Tortosa y Amposta, ha sido nombrado en comisión el ingeniero director de las Obras del puerto de Castellón, don Francisco Acedo Villalobos, auxiliado por un ayudante y un sobrestante de la Jefatura de Obras públicas de esta provincia.

Ha cesado de prestar sus servicios en el faro de «Punta de la Baña», el torrero don Angel Sánchez Gandiaga, recientemente trasladado al de Cabo Peñas (Oviedo).

A V. le interesarán

los juegos de camisa y pantalón en blanco y en colores, bordados a mano que hemos puesto a la venta. Para primera comunión medias, pañuelos y guantes. Para tocador lociones y extractos a granel y demás enseres propios.

Exito creciente de nuestro original concurso. ¿Qué pueblo es? Pida las condiciones.

Del 17 al 24 grandes rebajas en navajas Hoppe, Rader, Gillettes y demás enseres para afeitar.

CASA BATALLA

CONDE DE RIUS, 19

Esta tarde, a las siete, en «Acción Popular Católica», el director de «Foment d'Estudis», Rdo. doctor Vilatimó, dará su primera conferencia sobre el tema «Les teoríes del coneixement».

La competencia científica del conferenciante hace esperar un numeroso concurso de personas ilustradas para aprovecharse de las lecciones del doctor profesor de Filosofía en nuestra Universidad Pontificia.

Oportunidad

jamás vista, gran liquidación en todos los artículos de la casa, ganga en lotes de cristal, loza, porcelana, metales; la encontrará visitando, viendo y preguntando a la «Casa Tomás».

Entrada libre.

Conde de Rius, 13.—Teléf. 490.

Con destino a la marinería de esta Comandancia se proyecta construir un edificio en el andén alto del muelle de Levante, adosado al de la caseta de Carabineros.

MAL DE PIEDRA lo cura el ARTRIZUROL

En la Farmacia DELCLÓS.

Esta tarde, de tres a seis, tendrán ejercicios de tiro los socios de la Representación provincial del Tiro Nacional.

Ayer tarde estuvo en ésta, de paso para Barcelona el intrépido mecánico Pablo Rada.

Durante su breve estancia fué objeto de cordiales manifestaciones de simpatía por parte de los que se dieron cuenta de su presencia.

CASA MALE

Grandes existencias en abrigos y trajes de caballero y niño para la presente temporada, a precios inverosímiles y en las más altas novedades.

Teléfono 316.

El lunes llegará a ésta, en donde embarcará para Mallorca el célebre tenor don Miguel Fleta.

El próximo mes aparecerá en Madrid el primer número de la revista mensual titulada «Vida vitivinícola», de cuya redacción y dirección se han encargado los secretarios de las Cámaras de Comercio de Reus y Tarragona, señores Cachot y Gil Verret.

REGIONALES

La directora de la Escuela Normal de maestras de esta capital, participa al Rectorado la toma de posesión del cargo de ayudante provisional gratuita de la Sección de Letras, doña Rosa Casals Carim.

Ha llegado a Tortosa, procedente de esta capital, el inspector provincial de Sanidad, señor López, siendo recibido en la estación por el doctor don Secundino Sabaté y más tarde por el subdelegado de Medicina, don Emilio Llorca.

Ha sido concedida la encomienda de número de don Alfonso XII al señor Espasa, editor del famoso Diccionario enciclopédico de su nombre.

Farmacia Diges

Análisis - Específicos

nacionales y extranjeros

Aguas minerales—Sueros—Vacunas Inyectables—Ortopedia

Calle Mayor, 46 — Teléfono 442

Modificaciones acordadas por las Diputaciones provinciales y aprobadas por el Ministerio de la Gobernación para la exacción del impuesto de cédulas personales:

Tarragona. — Tarifa primera: clases 12, 13, 14, 15 y 16, rebajadas en un 50 por 100.

Tarifa segunda: clases 9.ª, 10, 11, 12 y 13, rebajadas en un 30 por ciento.

Tarifa tercera: clases 8.ª, 9.ª, 10, 11, 12 y 13, rebajadas en un 40 por ciento.

Vivert verdadero sustituto del Champán

Ha sido recibida en Tortosa con gran júbilo la noticia de que por el Ministerio de Fomento se haya ordenado el replanteo del último trozo de Val de Zafán a San Carlos de la Rápita, el estudio del encauzamiento del Ebro a su paso por Tortosa y la demolición de la pared que atraviesa el Ebro y ejecución del dragado para facilitar la navegación fluvial.

En la asamblea que ayer en Barcelona se celebró, acordaron los maestros interinos y todos los que no hayan desempeñado cargo oficial en propiedad en las escuelas nacionales de Primera enseñanza, las peticiones que han de elevar a los poderes públicos con motivo de la reforma del Estatuto del Magisterio, cuya publicación en la «Gaceta» se anuncia para muy pronto.

GENERALES

Como son muchas las fiestas oficiales de la semana entrante, el Gobierno ha acordado declarar día hábil el lunes, cumpleaños del Príncipe de Asturias.

Para cambiar impresiones acerca de la nueva tributación a que ha de ser sometida la clase médica, celebró el Colegio de Médicos de Madrid, Junta general extraordinaria.

El presidente, señor Carmona, expuso los considerados que se debieran tener presentes para la forma y aspecto de la nueva tributación, y después de hablar otros doctores, se acordó conceder un voto de confianza al presidente del Colegio para que continuara las gestiones cerca del Gobierno.

El presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones va a convocar para el lunes, día 6 de septiembre próximo, la séptima asamblea de la Sociedad de Naciones.

Entre las principales cuestiones que habrá de estudiar y resolver esta asamblea, figuran la composición del Consejo de la Sociedad y la admisión de Alemania en el seno de la Sociedad.

Telegrafían de París a Valencia, que a consecuencia de la huelga inglesa se hallan detenidos en Boulogne 200 vagones de patata temprana, que desde Valencia iban consignadas a Inglaterra.

En breve llegarán al Ferrol 500 turistas argentinos que vienen a visitar el pueblo natal de Franco y a rendir homenaje a la madre del aviador. Además recorrerán varias poblaciones de España.

Se trata de organizar festejos en honor de los argentinos.

Se habla en la prensa de próximas operaciones en Marruecos.

Pertenece a la comandancia general de Melilla y sector de Axdir la organización y mando de las columnas que han de operar en la actual etapa de operaciones de guerra.

El general de división don Alberto Castro Girona llevará el mando directo de todas las fuerzas.

A sus órdenes quedan los generales de brigada Dolla y González Carrasco.

Mandarán las columnas los coroneles Sister, Pozas y Balmes y el teniente coronel Rada, jefe eventual de la legión, que interina el mando mientras dura la ausencia del coronel Millán Astray.

Se ha hecho pública la siguiente nota oficiosa.

«Las circunstancias actuales han obligado al gobierno inglés a impedir el aprovisionamiento de carbón a los barcos que toquen en los puertos de la Gran Bretaña y no se dediquen al servicio nacional.

El gobierno español, dando con ello muestra de verdadera amistad a la nación inglesa, ha ordenado que en los puertos españoles se den a los buques de esa nacionalidad las mayores facilidades para carbonear».

DEPORTIVAS

FUTBOL

CAMPEONATO DE CATALUÑA.

Tarragona F. C.—Gimnástico.

Hoy, penúltima jornada para el campeonato del grupo, corresponde jugar a los dos clubs locales. Si examinamos los resultados últimamente obtenidos entre ambos equipos, una victoria de los rojos parece bien clara; pero hoy el partido se juega en el propio campo del Tarragona, y aún está en nuestra memoria aquel partido de campeonato jugado en el mismo campo y en parecidas circunstancias en que el Gimnástico solo consiguió empatar, no es que creemos en una victoria de los roji-negros, pero si éstos juegan como la segunda parte del pasado domingo, pueden dar mucho que hacer a sus contrarios.

El Gimnástico, sabe muy bien lo que le va en este partido y lo necesario que le son éstos dos puntos, por lo que no hay que dudar saldrán al campo dispuestos a apuntarse otro brillante triunfo.

Por el interés apuntado, es de esperar serán muchos los aficionados que esta tarde acudirán al campo de La Glorieta.

Vendrell F. C. — Villafranca F. C.

Muy disputado promete ser este partido y el Vendrell que tiene a su favor el campo, hará cuanto pueda para borrar el mal resultado de su partido en Villafranca, pero una nueva victoria de éstos parece lo más probable.

KIK

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Rosa Massoni Llorens.

Fallecidos

Ninguno.

Matrimonios

Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor «Cabo Espartel», con tránsito, de Amsterdam.

Vapor «Cabo Carvoeiro», con efectos, de Barcelona.

Vapor holandés «Orpheus», con carga general, de Barcelona.

Vapor «Virgen de Africa», con gasolina, de Palma.

Despachadas

Vapor «Hernán Cortés», con carga general, para Barcelona.

Vapor «Cabo Carvoeiro», con carga general, para Bilbao.

Vapor «Cabo Espartel», para Nueva York.

Vapor «Orpheus», con carga general, para Valencia.

HOJA MISIONAL

NÚMERO 3

TARRAGONA, 9 de mayo de 1926

VOZ DEL PAPA

No necesitamos ponderar cuán indigno sería de la caridad, con que debemos abrazar a Dios y a todos los hombres, el que, contentos con pertenecer nosotros al rebaño de Jesucristo, para nada nos cuidásemos de los que andan errantes fuera de su redil. El deber de nuestro amor a Dios exige sin duda no sólo que tratemos por aumentar cuanto podamos el número de aquellos que le conocen y adoran ya "en espíritu y verdad" (1), sino también que sometamos de nuevo al imperio de nuestro amantísimo Redentor cuantos más y más podamos, para que se obtenga cada vez mejor "el fruto de su sangre" (2) y nos hagamos así más agradables a Él; ya que nada le agrada tanto como el que los hombres se salven y vengan al conocimiento de la verdad (3).

Y ya que Cristo puso como nota característica de sus discípulos el amarse mutuamente (4) ¿qué mayor ni más perfecta caridad podremos mostrar a nuestros hermanos que el procurar sacarlos de las tinieblas de la superstición e iluminarlos con la verdadera fe de Jesucristo? Este beneficio, no lo dudéis, supera a las demás obras y demostraciones de caridad tanto cuanto aventaja el alma al cuerpo, el cielo a la tierra, y lo eterno a lo temporal: y el que ejerce esta obra de caridad según sus fuerzas, no menos muestra tener en todo el aprecio que se debe el don de la fe, que manifiesta al mismo tiempo su agradecimiento al favor de Dios para con él, comunicando a los pobres gentiles este mismo don, el más precioso de todos, y los demás dones que a la fe acompañan.

Y si ningún fiel cristiano debe tratar de rehuir este deber ¿podrá desentenderse de él el clero, que participa por elección y gracia de Nuestro Señor Jesucristo de su mismo sacerdocio y apostolado?

(1) Joann. IV, 24.—(2) Ps. XXIX, 10.—(3) Timot. II, 4.—(4) Joann. XIII, XXXV XV, 12.

(De la Encíclica "Rerum Ecclesiae" sobre Misiones, publicada por el Papa Pío XI, en 28 de febrero de 1926.)



El Emmo. Sr. Cardenal Benlloch

El día 14 de febrero último falleció en Madrid el Emmo. y Reverendísimo Dr. D. Juan Benlloch, Cardenal Arzobispo de Burgos.

Las preclaras dotes que adornaban al finado, de todos conocidas y apreciadas, han hecho muy sensible su muerte, llenando de luto no solo a su diócesis, y a España entera, que se gloriaban de tan egregio Príncipe de la Iglesia, si que también a la Unión Misional del Clero, cuya Suprema dirección en España le fué encomendada por el Sumo Pontífice y llevó a cabo con suma discreción y ferviente entusiasmo.

«La obra de las Misiones la había tomado tan a pecho, como es notorio de cuantos en España trabajan por las Misiones: él lo confiesa en su carta sobre «el Ministerio Pastoral de la Iglesia Católica» de 25 de Di-

ciembre de 1919, página 110 a 120, y es célebre en la literatura Misional su Pastoral «Las Misiones Extranjeras. Invitación Pontificia a Burgos», de 3 de diciembre de 1920, de la cual dice el Excmo. Sr. Nuncio Apostólico que «es clásica, y la distingue la profundidad de pensamiento, la prueba documental y la originalidad de observaciones: siendo la Pastoral más acabada en tema misional»; y no han de ser menos apreciadas sus Circulares sobre el Pontificio y Real Seminario Español de Misiones Extranjeras, la última de las cuales titulábase: «La primera Víctima y el Primer Prefecto Apostólico».

Con sus anhelos puestos en la Obra de las Misiones y en el Seminario Español de MM. EE. alentó estos últimos tiempos su corazón magnánimo, y muchas veces decía al Rector del Seminario de MM. EE., que los trabajos sobrellevados por tan santa causa le llevarían al cielo.— (Boletín de la U. M.).

El Centro Diocesano de la Unión Misional del Clero de Tarragona se

asocia al duelo general producido por tan irreparable pérdida, y pide al Señor recompense en el cielo las virtudes y sacrificios del llorado señor Cardenal Benlloch.— R. S. P. A.

EL APOSTOLADO CATÓLICO

(Continuación)

5. La Fundación de la Propaganda

Hemos llegado aquí a una fecha importante en la historia del Apostolado católico. El Papa Gregorio XV instituyó en 1622 la Congregación de Propaganda Fide, destinada a unificar la obra grandiosa de la difusión del Evangelio. Después de Urbano VIII se le unió muy pronto un Colegio en el que hoy todavía los aspirantes misioneros y los jóvenes salidos de los países de las misiones reciben, en cierto modo a la vista del Romano Pontífice, la formación más apropiada para su noble vocación.

Uno de los sueños de San Francisco Javier había sido predicar el Evangelio en el Celeste Imperio. La muerte le impidió realizar este propósito. Sus hermanos se dedicaron a esta empresa bajo la dirección del P. Mateo Ricci. Gracias a sus variados conocimientos muchos de ellos obtuvieron una situación honrosa, en particular, además del mismo P. Ricci, el P. Adan Schall y, más todavía, el P. Fernando Verbiest de Brujas, al que el Emperador Kan-Hi colmó de honores. Desgraciadamente dificultades sobrevenidas impidieron la obra apostólica cuando ésta prometía dar frutos más abundantes y duraderos.

Otras dificultades semejantes sobre el carácter de ciertas prácticas malabares comprometió en parte el éxito de los misioneros en las Indias.

Los principios del apostolado católico en el Japón fueron llenos de grandes esperanzas. Después de la muerte de San Francisco Javier, el P. Vallignani, ayudado de sus hermanos, tuvo la dicha de ver un gran número de hombres y mujeres de todas clases, hasta entre los más altos dignatarios de la nobleza, abrazar la religión cristiana. En 1585 una distinguida embajada japonesa vino a Roma a ofrecer sus homenajes al Papa Gregorio XIII. Pero ¡ay! dos años después, bajo el reinado del emperador Taicosama, estalló una violenta persecución. Se lanzaron edictos sangrientos contra los cristianos en 1614, en 1615 y en 1637. Es muy triste tener que decirlo, pero los comerciantes holandeses tuvieron una gran parte en estas persecuciones, acusando a los cristianos falsamente de conspirar con los portugueses. Para asegurarse de los sentimientos de los cristianos, ya japoneses, ya extranjeros, se les sometía al rito del Je-

sumí, que consistía en pisar el crucifijo. Así fué impedida la evangelización de este gran pueblo. En la fiesta de Pentecostés de 1862 Pío IX elevó algunos mártires japoneses a los honores de los altares.

En el Tonkín sufrieron también los cristianos persecuciones crueles en 1694, 1721 y 1734; pero estas persecuciones no consiguieron exterminar el cristianismo. No fueron tan dichas las misiones de Siám y de Camboja.

Por el contrario, las Islas Filipinas llegaron en poco tiempo, gracias al Gobierno español, a ser una cristiandad muy floreciente. En 1579 se erigió en Manila una sede episcopal, y la conversión a la fe católica de la casi totalidad de los 8 millones de habitantes de estas islas, es uno de los éxitos más gloriosos del apostolado en los tiempos modernos.

El Tibet comenzó por resistir a los hijos de San Ignacio que entraron allí en 1624. Pero más tarde los Padres Capuchinos, bajo la dirección del Padre Horacio, fueron más felices. Las persecuciones impidieron por dos veces, en 1637 y 1742, los progresos del Evangelio.

La Corea trató con rigor a los cristianos a principio del siglo diez y siete. Pero no pudo vencer la valentía de los mismos, cuya fe se perpetuó allí hasta nuestros días. El mismo fenómeno se ha observado en el Japón. Los misioneros, que volvieron recientemente a este país, tuvieron el consuelo de encontrar familias enteras que se habían transmitido ocultamente la fe católica después de las persecuciones sufridas por sus antepasados.

Las misiones africanas, confiadas en gran parte a los Padres Capuchinos en los dominios sometidos a los franceses y a los portugueses, obtuvieron desde luego buenos resultados. Pero la insalubridad del clima y la resistencia de los indígenas y otras dificultades hicieron precaria su duración.

El celo de los misioneros se desplegó al Este de Africa, en la Abisinia, con la esperanza de que este pueblo tan aferrado al error monofisita volviera a la fe católica íntegra. En 1621 el Jesuíta Paez convirtió al príncipe Seltán-Segued que, cinco años más tarde prometió solemnemente obediencia al representante del Papa, Padre Alfonso Méndez, nombrado Patriarca de Etiopía por Gregorio XV. Pero, a la muerte de este príncipe, los misioneros fueron condenados al destierro.

La América, apenas descubierta, excitó el celo de los misioneros católicos. Muchas Ordenes religiosas se distinguieron allí por una santa y fecunda emulación. La primera sede episcopal se erigió en Santo Domingo. Méjico, California, Perú, Chile, la Plata, el Brasil; después, en la América del Norte, el Canadá, fueron ilustrados por intrépidos apóstoles. Baste nombrar a Santo Toribio, arzobispo de Lima; San Luis Beltrán, apóstol de Nueva Granada; San Francisco Solano, apóstol del Perú; San Pedro Claver, apóstol de los negros; Fray Bartolomé de las Casas, el gran protector de los indios, que atrevesó catorce veces el océano; el Padre Vieira, que vino a Lisboa para defender la causa de los indígenas maltratados por los colonos. Señalemos también las misiones del Paraguay y del Uruguay, donde los Padres Je-

suitas Cataldino y Maceta, bajo la alta aprobación de Felipe II de España, establecieron modelos de pueblos cristianos que se hicieron justamente célebres. Saludamos aún entre los primeros apóstoles del Canadá, que derramaron su sangre por la fe, desde 1640 a 1600, a los Padres Brebeuf, Lallemand, Jogues y Viel.

(Continuará).

Misioneros beatificados

Los Mártires del Canadá

El día 23 de junio del año próximo pasado tuvo lugar la solemne Beatificación de estos héroes apostólicos, de la Compañía de Jesús que la Iglesia propone a nuestro ejemplo y veneración, y de cuyo martirio ofrecemos un breve resumen.

El P. Juan de Brébeuf murió el 16 de Marzo de 1649 en la misión hurona de San Ignacio. Los iroqueses le arrancaron primero las uñas, y atado a un poste colocaron en su pecho y garganta un collar formado por ascuas encendidas, sirviéndose de traza diabólica para abrasar su cintura y su pecho. Cortáronle a trozos la carne devorándola luego, mientras otros le desollaban la cabeza y en ella derramaban agua hirviendo por irrisión del Sacramento del Bautismo que él administraba a los niños.

Hijos míos, — decía a sus cristianos que en torno suyo padecían semejantes torturas — levantemos nuestros ojos al cielo en el duro trance de nuestros tormentos: acordémonos que Dios es testigo de nuestros dolores y será bien pronto nuestra recompensa.

Furiosos de rabia al ver que habían transcurrido cuatro horas de martirio sin haber dejado escapar una queja, cortáronle los labios, le quemaron la lengua y desprendieron la quijada, y por el sangriento agujero de la garganta le hicieron tragar ascuas ardientes, hasta que por último, abriéndole el pecho, le sacaron el corazón.

El P. Anís de Noel, murió expuesto a los hielos a orillas del lago San Lorenzo el 2 de febrero de 1646.

El P. Gabriel Lallemand, tenía 39 años y era de enfermiza y débil complejión. Estuvo seis años en la misión del Canadá. Los iroqueses le obligaron a presenciar los aterradores tormentos de su maestro el P. Brébeuf, antes de ser atado al poste donde fué martirizado, prosternose ante el mártir P. Brébeuf, y le pidió rogara a Dios por su perseverancia; lleno de alegría besó sus llagadas plantas y abandonóse en manos de sus verdugos; sin una queja pasó toda la noche martirizado en el poste a que fué atado y en la mañana del día siguiente murió entre terribles tormentos. El P. Regueneau, al recoger sus restos, testifica que no había parte alguna de su cuerpo que no hubiera sido atormentada; pues hasta los ojos habían sido sustituidos por carbones encendidos.

El P. Antonio Daniel murió el 4 julio de 1648, a los 50 años, habiendo entrado a los 23 en el noviciado de Ruan.

Terminaba la Misa cuando como una tromba se precipitaron los iroqueses sobre su Misión. El misionero corrió a las cabañas de algunos ca-

tecúmenos viejos o enfermos y los bautizó; entretanto la iglesia se había llenado de gentes sencillas que pedían a gritos el bautismo y el misionero los bautizó por aspersion. Dió cara luego a los salvajes para satisfacer su furor, y éstos le dispararon gran número de flechas, una de las cuales se le clavó en el corazón, muriendo inmediatamente. Prendieron fuego a la iglesia y en medio de las llamas arrojaron el cuerpo del Padre Daniel.

El P. Isaac Jogues fué martirizado el 18 de octubre de 1646. Ingresó en la Compañía a los 15 años. Enviado como misionero en 1636 al Canadá, fué capturado por los indios llevándole a la que es hoy Auriesville. Allí fué martirizado durante trece meses, hasta que los holandeses le ayudaron a escapar cuando le iban a quemar vivo. Volvió a Europa, pero con insistentes ruegos obtuvo de sus superiores ser destinado nuevamente a la misión en que fué martirizado. Cautiváronle nuevamente y atado a un poste bárbaramente le azotaron; los niños le martirizaban todas las noches punzándole con astillas afiladas, y en esta forma atormentado, paseáronle de poblado en poblado, hasta que al entrar en una cabaña un salvaje le cortó la cabeza de un hachazo.

El P. Carlos Garnier pasó en el Canadá trece años de ruda labor entre los salvajes, comiendo únicamente yerbas y raíces silvestres, disciplinándose cruelmente todas las noches para obtener de Dios la conversión de los infieles. Murió víctima de las balas y los hachazos de los iroqueses en 7 de diciembre de 1649.

Al día siguiente un apóstata hurón dió muerte al compañero de Garnier, P. Noel Chabanel. El P. Chabanel pasó seis años en la misión del Canadá.

El Sr. René Goupil nació en Angers. Se juntó a los PP. Jesuitas y los acompañó al Canadá. Ayudó mucho en las misiones como hábil cirujano, curando heridas y enfermedades. Cayó prisionero con el P. Jogues sufriendo cautividad durante dos meses en los cuales no cesó de anunciar la fe. Por haber hecho la señal de la cruz sobre un niño, fué muerto por los padres y allegados a presencia del P. Jogues, que le dió la absolución.

Juan de Lalande nació en Dieppe y fué al Canadá al servicio de los PP. de la Compañía de Jesús. Fué compañero del P. Jogues en la misión de los iroqueses, así como lo fué de sus martirios y torturas que soportó con heroica firmeza. Le fué cortada la cabeza a hachazos y ensartada en una pica, pusiéronla como trofeo los iroqueses sobre los muros de la población.

LAS OBRAS MISIONALES

Relaciones de la Unión Misional del Clero con las demás obras misionales generales y particulares.

En la memorable Asamblea que la Unión Misional del Clero de Italia ha celebrado recientemente en Roma bajo la presidencia del Emmo. Cardenal Van Rossum, Prefecto de la Congregación de Propaganda Fide, se ha tratado del tema que encabeza estas líneas. Es tema interesante sobre el

cual llamamos la atención de los lectores.

El esquema de la ponencia interesantísima de Mons. Ercole, es como sigue. La Unión Misional del Clero no es una obra nueva; es una fuerza vivificante, cuya finalidad consiste en suscitar, desarrollar y mantener el apostolado en la nobilísima empresa de las misiones. Es necesario seguir un orden: primeramente se han de animar las obras pontificias, después todas las demás, que bajo cualquier aspecto hagan referencia a las misiones, siempre que estén avaladas con la aprobación eclesiástica.

La discusión acerca de la situación jurídica de la U. M., se hace interesantísima, interviniendo un gran número de asambleistas.

A continuación se aprobaron por unanimidad las dos ordenes del día que son:

I. «Considerando, según los documentos Pontificios, la idea madre de las Obras Misionales Pontificias y examinada la finalidad específica de cada una de ellas, y resultando que:

a) la Propagación de la Fe es una Asociación que tiene por fin ayudar a todas las misiones y en todas las necesidades, interesando a todos los católicos para que contribuyan con la oración, las vocaciones y las ofertas;

b) que la Santa Infancia es una Asociación de niños, para contribuir a la salvación de los niños infieles;

c) que la obra de San Pedro Apóstol se dirige a proveer los medios adecuados para la formación del Clero Indígena;

Se deciden a intensificar su actividad para promover en todas las diócesis y en todas las parroquias de las mismas estas obras, favoreciendo de modo particular, la inscripción personal, haciendo que:

1) Los directores diocesanos de las referidas obras, para mejor cumplir su delicada misión, se valgan de los secretarios Misionales diocesanos y de las comisiones Misionales Parroquiales; y que

2) Cada uno de los fieles se inscriba por lo menos en una de estas obras Pontificias, dando la preferencia a la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe».

II. «Resumiendo las diversas finalidades que por su naturaleza y por el mandato de la autoridad competente debe conseguir entre el pueblo fiel la U. M. del Clero;

1) Considerada la naturaleza y organización de las Obras generales, establecidas para auxiliar a las Misiones, según se desprende de los documentos Pontificios, de su fin y de sus reglamentos;

2) Cerciorados de las necesidades que cada día crecen de los Operarios del Evangelio en el mundo, y cuán oportuno es socorrerlos para dar más amplitud y eficacia a su apostolado;

3) Teniendo presentes además las normas canónicas que regulan en la Iglesia los llamamientos a la caridad de los fieles;

Deciden «Dar en todas las diócesis, parroquias y centros de vida espiritual a la organización y difusión de las Obras de la Propagación de la Fe, de la Santa Infancia y de San Pedro Apóstol para el Clero Indígena. LA ABSOLUTA PRECEDENCIA sobre todas las Obras que tienen por fin auxiliar a las Misiones;

Y hacen votos para que sean tam-

bién favorecidas con caridad y celo las iniciativas particulares que tengan por fin la ayuda de las misiones con la condición de que:

a) estén autorizadas por los legítimos superiores;

b) aprobadas por el Ordinario;

c) que no se opongan al desarrollo y organización y consolidamiento de las obras generales;

d) y que sus promotores concurren a la propaganda de las mismas Obras Pontificias.

LÉEME, PIENSA Y TE HARÁS

Así. No cabe otro título.

Porque supongo, lector, y si me equivoco, me felicito, que hermano aún eres de los que no figuran en las listas de la Unión Misional del Clero.

¿Por qué?

No sabes por qué. Sin duda, porque no lo has pensado; porque no te lo han dicho, acaso. Estas cosas, a veces, no hay más que saberlas para que a uno le gusten y le decidan a poner algo de su actividad, hacia el fin que ellas proponen. Y esta es una de esas cosas.

La Unión Misional del Clero es todo lo que significa cada una de las palabras de su título. Repitémoslo juntos: *Unión... Misional... del Clero*

La cuestión de las Misiones de infieles es, ante todo, cuestión nuestra, quiero decir, de los sacerdotes. Nosotros, además de la cooperación personal que hemos de llevar a la evangelización del mundo infiel, somos, hemos de ser los directores de la cooperación de los fieles en esa obra encomendada a la Iglesia y, gracias a la cual, son católicos los que son católicos, y conocen a Jesucristo, los que por su dicha le conocen.

Para esto es la Unión Misional. Solos, podemos hacer algo. Organizados, podemos hacer más.

Un sacerdote entra en la Unión Misional del Clero y, entonces, debe hacer lo mismo que hace, pero pensando y hablando un poco en y de las Misiones. Esto es: orientar su palabra en el Catecismo y en el púlpito y en el confesionario y en las obras hacia ese fin de las Misiones de infieles, para que la piedad de sus feligreses y el celo de sus dirigidos y la limosna de sus amigos tomen el camino que lleva a rezar y orar, pagar y favorecer al misionero, que en lejanas tierras espera, necesita y no puede pasar adelante sin ese dinero de los católicos, que se quedan aquí y que, si tienen obligación de hacer obras de misericordia, esta es la primera: la misericordia de ayudar a conocer a Jesucristo Nuestro Señor a quienes no le conocen.

Preguntar si para eso es preciso entrar en una asociación y dar tres pesetas anuales, sería no estar convencido de la necesidad de la obra misional; sería lo mismo que decir: no quiero pertenecer.

Para esos que todavía no están convencidos, no hay más remedio que hacerles oír la voz del Papa.

En este caso, estamos seguros de que no habrá sacerdote que lea despacio las palabras de Su Santidad y no quiera en seguida entrar en las listas de la Unión Misional.

Si mi lector es de los afortunados que sienten ese deseo, lo ha de poner

en práctica al momento. Dejarlo para otro día, sería no hacerlo ya.

¿Qué conviene hacer? Tomar una postal de correos y, con las menos palabras posibles, decir que le inscriba al Director o al Secretario de la misma.

(De «Inmaculata» Revista Eclesiástica del Seminario Conciliar de Valencia.)

Las Obras Misionales en Tarragona

Continúan arraigando en esta Archidiócesis las obras misionales, y aumentando las limosnas con destino a la conversión de los pobres infieles y a la consiguiente dilatación del Reino de Cristo.

Ascienden a 595 las suscripciones a *España Misionera* y *Catalunya Misionera* revistas que tienen por objeto fomentar las obras misionales recomendadas por el Sumo Pontífice.

Desde la publicación del número anterior de *Hoja Misional*, se han celebrado varios actos de propaganda en Ciutadilla, Guimerá, Tarrés, Valls, Vilaseca, Falset y Borjas del Campo. De los actos de Falset, que tuvieron carácter de fiesta extraordinaria, damos cuenta detallada en el presente número.

Se han inaugurado solemnemente los Centros de la Obra de la Santa Infancia en Botarell, en Vilaseca y en Tarrés; y está próximo a inaugurar otro Centro en el Colegio de S. Gabriel de Valls gracias al celo del Rdo. señor Arcipreste y de los Hermanos que dirigen tan acreditado colegio.

Así el dignísimo Clero del Arzobispado como el Sub-centro de este Seminario Pontificio y gran número de piadosos seglares, bien penetrados del deber gravísimo que a todos incumbe de cooperar a la obra de la salvación de los infieles, ponen sus energías al servicio de esta que es la más noble y más urgente de las causas, como con apostólica entereza e insistencia la llama el Papa.

LIMOSNAS RECOGIDAS en este Centro Diocesano de la Unión Misional del Clero

TARRAGONA

Del Centro de Barcelona, 337 ptas.

Doña Dolores Balcells, viuda de Chacón, 25 pesetas.

Sub-centro del Seminario Pontificio, 25 ídem.

Una devota carmelitana, 2 ídem y varios ornamentos para iglesias de las Misiones.

Doña Concepción Anglés, 2 ídem.

ALBÍ

Doña N. N., 3 ídem.

Doña Concepción Prenafeta, 3 íd.

Doña N. N., 5 ídem.

BORJAS DEL CAMPO

Doña Teresa Figueras de Borrás, 2 pesetas.

Colecta en una fiesta Misional, 32 ídem.

RIUDOMS

Don Miguel Urgelles, 2 pesetas.

Doña Concepción Guinart, 2 ídem.

TARRÉS

Doña Dolores Pascual, 2 pesetas.

VALLS

Un devoto, 2 pesetas.

VILALLONGA

Doña Josefa R. Cabré, 2 pesetas.

VILANOVA DE PRADES

Don José Cabré, 2 pesetas.

Don Juan Vila Estradé, 1 ídem.

Doña Carmen Espasa Llavería, 1,50 ídem.

Doña María Sales Espasa, 1 ídem.

VILASECA

Don Pablo Grau, 2 pesetas.

Don Juan Clavé, 2 ídem.

Don Gabriel Martí, 2 ídem.

Don Felis Adserias, 2 ídem.

Don Pedro Ballvé, 2 ídem.

Don Pedro Ferré, 2 ídem.

Obra de la Santa Infancia

LIMOSNAS RECIBIDAS

TARRAGONA

Del Sub-centro del Seminario Pontificio, 3 pesetas.

Del Colegio de Nuestra Señora y Enseñanza, 13 ídem.

BLANCAFORT

Centro de la Sta. Infancia, 30 ptas.

CIUTADILLA

Alquiler de los «clichés» para las proyecciones en un acto de propaganda, 3 pesetas.

ESPLUGA DE FRANCOLI

Centre dels Sants Angels.—Recaudación de los 5 coros, correspondiente al primer trimestre, 9 pesetas.

GUIMERA

Alquiler de proyecciones, 3 ptas.

PLA DE CABRA

Del Centro parroquial de la Santa Infancia, 19,80 pesetas.

PRADES

Centro de la Sta. Infancia, 10 ptas.

SARREAL

Varias limosnas por mediación del Reverendo don José Mestres, Presbítero, 10 pesetas.

ULLDEMOLINS

Doña Dolores Navarro, 10 pesetas (para la manutención de un niño durante un mes).

VILASECA

Colecta en la fiesta de la inauguración del Centro de la Santa Infancia, 30 pesetas.

Por alquiler de los «clichés» para las proyecciones, 3 ídem.

VIMBODÍ

Recogido en la hucha de la Mercería de don Jaime Conillera, 8 ptas.

GAVILLA DE RUTH

(Continuación)

Para rescate y bautizo de niños infieles se han recibido, y han sido remitidas a su destino, las limosnas siguientes:

Padrinos	Nombre	Limosna
	ALBÍ	
D.ª Indalecia	Indalecia	2 pts.
» N. N.	Jesús	2 »
	María	2 »
» M. Llangost	Ramón	2 »
	Mercedes	2 »
	F. Javier	2 »
» N. N.	Antonio	2 »
	Teresa	2 »
» María Manresa	José María	2 »
» N. N.	Jesús	2'50 »
	José María	2'50 »
	ESPLUGA DE FRANCOLÍ	
Srta. M.ª Gual de Ferré	María	2 pts.
» Alsó de Civit	María	2 »

Srta. M. Altarriba	Salvador	2 »
» M.ª Terrats	María	2 »
» N. Inglés de Bosque	Nativitat	2 »
» T. Llorach de Bernard	Teresa	2 »
» U. Perich de Sánchez	Camila	2 »
» J. Vallverdú	Josefa	2 »
» Carmen Rosell	Carmen	2 »
» Lola Ballester	Vicenta	2 »
D. Civit Marimón	Trinidad	2 »
Srta. Dolores Inglés	Vicenta	2 »
» Rosa Rufié	María	2 »
» Anita Anhelés	Anita	2 »
» María Franqués	Nuria	2 »
» Teresa Batlle	Pura	2 »
» Filomena Palau	Filomena	2 »
» Rosa Civit	Montserrat	2 »
» Anita Bertran	Anita	10 »
» A. Montañola	Dolores	2 »
» Teresa Jiné	Teresa	2 »
» Carmen Espasa	Teresa	2 »
» M. Civit	Montserrat	2 »
» Carmen Simó	Carmen	2 »
» M. Carulla	Magdalena	2 »
» Rosa Llop	Rosa	2 »
» Marina Terrats	Marina	2 »
	Jesús	5 »
	José	5 »
	Joaquín	3 »
	Manuel	2 »
	Jorge	2 »
	Abdon	2 »
	Antonio	2 »
	Senen	2 »
	María	10 »
	Inés	5 »
	Joaquina	3 »
	Teresita N. J.	3 »
	Trinidad	2 »
Hnas. Carmelitas	Montserrat	2 »
	Ana	2 »
	Ursula	2 »
	Josefa	2 »
	Magdalena	2 »
	Carmen	2 »
	Margarita	2 »
	Angeles	2 »
	Antonina	2 »
	Filomena	2 »
	Vicenta	2 »
	Desamparados	2 »
	Alberta	2 »

FALSET

R. D. Juan Morlá	Esther	5 pts.
D. Pedro Pamies	Pedro	5 »
» Justo Tarren	Justo	2 »
D.ª Dolores Olivé	Matilde	2 »
D. Ventura Divorru	José	2 »
D.ª Carmen Magriña	M.ª Caridad	2 »
» María Barceló	Carmen	2 »
» A. Anguera	M.ª del S. C.	5 »
D. Ramón Magriña	Dolores	5 »

MONTBLANCH

D.ª Conchita Poblet	Concepción	2 pts.
D. Ignacio Sabaté	Andrés	2 »
D.ª Dolores Llobera	Montserrat	2 »
D. José Paris	Montserrat	2 »
Una colegiala	Dolores	2 »
D.ª María Campdepadrós	María	2 »

REUS

D.ª Rosa Figueras	Rosa	2 pts.
	Misericordia	2 »
» Dolores Viñes	Francisco	2 »
	Francisca	2 »
» Rosa Martorell	M. de Riera	2 »
D. R. Casimiro Font	Casimiro	2 »
	Jesús	2 »
	Juan	2 »
D.ª María Anglés	M.ª del Filar	2 »
	Antonia	2 »

RIUDOMS

D.ª María Vilaltella	Jesús M.ª	2 »
	Narciso M.ª	2 »
	Eulalia M.ª	2 »
» María Folch	Carmen	2 »
	Montserrat	2 »

SELVA DEL CAMPO

D. F. Bofarull	Antonio M.ª	2 »
----------------	-------------	-----

TARRAGONA

D.ª Teresa Vda. de Güell.	José María	2'50 »
	M.ª Carmen	2'50 »

TORREDEMBARRA

R. Dr. Jaime Espí	Jaime	2 »
-------------------	-------	-----

ULLDEMOLINS

D.ª A. Franquet	Angelina	2 »
D. Juan Franquet	Juan	2 »

VALLS

Escuela Dominical de las Hijas de María	Juan B.	2 »
	M. Conpción.	2 »
	M. del Lladó	2 »
	M. Candela	2 »
D.ª Pepita Olivé	Luis María	2 »

VILABELLA

D.ª J. Aguadé	Juana	2 »
» María Fabra	M.ª Candela	2 »
Hnas. Dominicas	Mercedes	2 »

VILALLONGA

D.ª Juana Soler	Jorge José	2 »
» María Carbonell	Isidro	2 »
» Josefina Palau	M.ª Lourdes	2 »
	José María	2 »
» C. Carbonell	Rosa	2 »

Fiesta de la Sta. Infancia en Falset

Solemnísima y sumamente simpática resultó la fiesta que celebró el Centro Parroquial de la Santa Infancia, de Falset, el día 11 del próximo pasado mes de abril.

Una lucidísima procesión de niños, acompañada de una banda de música y presidida por el dignísimo señor Arcipreste, recorrió las calles de la ciudad por la tarde del referido día, llamando la atención y despertando el cariño y entusiasmo de todos los vecinos, los vistosos trajes e interesantes grupos representando escenas de los países infieles y la acción de los Misioneros en relación a la Obra de la Santa Infancia.

Llegada la procesión a la iglesia parroquial, y después de algunos ejercicios piadosos, el M. I. Sr. doctor don Salvador Rial, Canónigo Penitenciario, Director diocesano de la Unión Misional del Clero, y de la Obra de la Santa Infancia, dirigió una breve alocución a los niños, explicando la significación del acto y la extraordinaria importancia de los sacrificios que se imponen en favor de los niños infieles. Terminó la función religiosa con el canto del Himno de la Santa Infancia, y con la distribución de sencillos obsequios a los niños.

Seguidamente tuvieron lugar en la Unión Social dos actos de propaganda, uno por la tarde y otro por la noche, en los cuales se recitaron poesías y se representaron escenas de carácter misional; y a continuación, el citado señor Canónigo Penitenciario, con el concurso del celoso don Jaime Torres, Pbro., Presidente del Subcentro Misional de este Seminario Pontificio, dió una interesante conferencia ilustrada con 72 proyecciones, en la cual explicó con emocionantes detalles lo que hace la Obra de la Santa Infancia en favor de los niños abandonados de China y demás países infieles.

Fué una fiesta de gratísimo recuerdo y de viva edificación para todos.

La organización interesante de los actos, a pesar del brevísimo tiempo de preparación, y la extraordinaria concurrencia con que se vieron honrados, demostraron una vez más la vida pujante y espléndida de este Centro parroquial de la Sta. Infancia, el primero del Arzobispado en número de socios y en recaudación ordinaria de limosnas.

Reciban por todo ello mil pláemes el dignísimo señor Arcipreste don José Dalmau, el Rdo. don Juan Morlá, y las señoritas Ramona Magriña y Asunción Anguera con la cooperación de otras personas que tan admirablemente laboran por la causa de las Misiones, secundando así con ejemplar docilidad las repetidas exhortaciones y mandatos del Sumo Pontífice.

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona



BANCO DI ROMA (ESPAÑA)

CAPITAL SUSGRITO PESETAS 8.000.000

Casa Central: **BARCELONA - Fontanella, núm. 1**

Agencias en TARRAGONA, MONTBLANCH, VALLS, BORJAS BLANCAS,
SANTA COLOMA DE QUERALT

FUNDADO POR EL BANCO DI ROMA - ROMA

Capital: liras 200.000.000 completamente desembolsado :: Reservas: liras 35.000.000

Indice de las Filiales en Italia, Colonias y Extranjero, con relación a su dependencia:

ITALIA

SUCURSAL DE AQUILA	Agencia > Bibbiena	Agencia de Ciudad - G	Agencia de Ciudad - C
Agencia de Lanciano	> > Colle Val D'elsa	> > -H	> > -D
> > Popoli	> > Montevarchi	Sucursal de Carate Brianza	> > -E
Oficina > Pratola Peligna	Oficina > Castiglion Fiorentino	> > Como	> > -F
> > Torre de Passeri	> > Città di Castello	> > Cremona	> > -G
SEDE DE BARI	SEDE DE GENOVA	Agencia > Pallanza	Sucursal de Albano Laziale
Sucursal de Barletta	Agencia de ciudad - A	SEDE DE NÁPOLES	> > Frascati
> > Foggia	> > -B	Agencia de Ciudad - A	> > Orvieto
> > Lece	> > de Cornigliano Ligure	> > -B	> > Tivoli
Agencia > Andria	Sucursal > Imperia (On.)	> > -C	> > Velletri
> > Bisceglie	> > Savona	> > -D	> > Viterbo
> > Gallipoli	Agencia > Rapallo	> > de Secondigliano	SEDE DE TURÍN
> > Nardó	SEDE DE LIORNA	Sucursal de Potenza	Agencia de Ciudad - A
> > Sansevero	Sucursal de Cecina	> > Salerno	> > -B
Oficina > Bitonto	> > Grosseto	Agencia > Aversa	> > -C
> > Corato	> > Orbetello	> > Monteleone Calabro	Sucursal de Alba
> > Martinafranca	> > Portoferraio	> > Torre Annunziata	> > Canelli
> > Putignano	Agencia > Marciana Marina	Oficina > Melfi	> > Ivrea
> > Squinzano	> > Pontedera	> > Nocera Inferiore	> > Mondovi
> > Torremaggiore	SUCURSAL DE LUCCA	> > Pontecagnano	> > Pinerolo
> > Trani	Sucursal de Castelnuovo de Garfagnana	> > Rionero in Vulture	Agencia de Castellamonte
SEDE DE BOLOGNA	Agencia > Bagni di Lucca	SEDE DE PERUGIA	Oficina de Canale
Agencia de Ciudad N. 1	SUCURSAL DE MESINA	Sucursal de Foligno	> > Carrù
SUCURSAL DE BOLZANO	Sucursal de Reggio Calabria	Agencia de Assisi	> > Ceva
Agencia de Merano	SEDE DE MILAN	Oficina de Santa Maria degli Angeli	> > Torre Pellice
SUCURSAL DE CAGLIARI	Agencia de Ciudad - A	SEDE DE ROMA	Sucursal de Trapani
SUCURSAL DE CAMPOBASSO	> > -B	Sucursal de Tunnel	SEDE DE TRIESTE
SEDE DE CATANIA	> > -C	> > de Prati di Castello	Agencia de Ciudad - A
Agencia de Ciudad - A	> > -D	Agencia de Ciudad - A	> > -B
SEDE DE FLORENCIA	> > -E	> > -B	Sucursal de Fiume
Sucursal de Arezzo	> > -F		SEDE DE VENEZIA
> > Siena			

COLONIAS Sucursal de BENGASI. Sucursal de RODAS. Sucursal de TRIPOLI de Africa.

EXTRANJERO MALTA: Sede de Malta.—SIRIA: Sucursal de Beyrouth. Agencia de Aleppo. Agencia de Damasco. Agencia de Trípoli de Siria.—SUIZA Sucursal de Lugano. Agencia de Chiasso.—PALESTINA Sucursal de Jerusalem. Agencia de Caiffa. Agencia de Jaffa.—TURQUIA: Sede de Constantinopla. Sede de Esmirna.

Bancos afiliados: BANCO DI ROMA (FRANCE). Capital: 15 millones de francos.
Sede de PARIS y Sucursal de LYON

BANCO ITALO-EGIZIANO - Capital: Un millón de libras (pesetas 33.000.000). Sede de ALEJANDRIA - Sucursal de EL CAIRO - Sucursal de PORT SAID - Agencia de BENHA (con Oficina Algodonera en Barrage) - Agencia de BENI-MAZAR (con Oficinas Algodoneras en Maghagha y Maassarah-Samalut) - Agencia de BENI-SOUF (con Oficinas Algodoneras en Beleida, Wasta, Bibeh y Fachn) - Agencia de FAYOUM - Agencia de MANSOURAH (con Oficina Algodonera en Simbellawein) - Agencia de MIT-GHAMR - Agencia de MINIEH (con Oficinas Algodoneras en Abuh Kerkas, Deirut y Mellau) - Agencia de Tantah (con Oficina Algodonera en Kafr-El-Cheiku).

OPERACIONES

Aceptaciones, Domiciliaciones y apertura de Créditos comerciales en Italia, Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Turquía, Asia Menor y Egipto - Todas las operaciones de Banca, Bolsa y Cambio - Especialmente descuento y Negociación de Letras sobre el Extranjero en pesetas y monedas, incluso papel sobre América - Cuentas corrientes en pesetas y monedas - Seguros de Cambios - Adelanto sobre valores y apertura de cuentas corrientes con garantía de los mismos - Ordenes de compra y venta de valores - Cobro de cupones españoles y extranjeros - Depósitos en custodia.

Servicio especial de Cartas de Crédito

Departamentos de CAJAS DE ALQUILER

Acuerdos con algunos importantes Bancos y Corresponsales en todo el mundo

Nos será grato corresponder a las informaciones que sobre operaciones comerciales y financieras nos soliciten las personas que desearan contarse en el número de nuestros clientes, cumpliéndonos anticiparles que habrán de merecer por nuestra parte una atención especial cuantas consultas se nos dirijan.

Remitimos gratis a quien lo solicite, el Boletín que publicamos diariamente de las cotizaciones de la Bolsa de Barcelona

CERVEZA DAMM

LA CERVEZA DAMM ES REFRESCANTE
LA CERVEZA DAMM ES NUTRITIVA
LA CERVEZA DAMM ES RECONSTITUYENTE
LA CERVEZA DAMM ES UN ALIMENTO COMPLETO

Pida Vd. en todos los establecimientos la **ESPECIAL ESTRELLA DORADA**,
 y la **PILSEN embotellada y Pasteurizada**, por la **CASA BLANDINIERS**

Depositario: P. Olivé Sanromá * * * * * TARRAGONA

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Villar Tomás
 Plaza de Olózaga, 12, bajos

Para Bilbao y escalas
 El 8, «Cabo Carvoeiro».

Para Barcelona
 El 11, «Cabo Ortegal».

Para Cette y Génova
 El 17, «Cabo Vizcaya».

Para New-York
 El 8, «Cabo Espartel».

Para Port-Said y escalas
 El 12, «C. López López».

Durante la misa de ocho, ejercicios del mes de mayo.
 Tarde, a las tres catecismo y a las seis, Rosario y Viacrucis.

Trinidad.— Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media. En la de las ocho, Plática doctrinal. A las nueve y media oficio con homilia.

Tarde, a las 3, catecismo y a las cinco, rosario.

Beaterio de Santo Domingo.— A las ocho, misa de Exposición.
 Tarde a las siete, Rosario, ejercicios del mes de mayo y trisagio cantado por el pueblo, y reserva.

Sagrado Corazón.— En las misas de las seis y de las ocho, ejercicio del mes de María.

En las misas de nueve y media, y doce explicación del dogma y moral cristianos. En la misa de ocho la Congregación Mariana tendrá la comunión general reglamentaria.

Por la tarde, a las siete, Rosario y ejercicio del mes de María con sermón por el Rdo. P. Ramón Vendrell, S. J.

Enseñanza.— Primera comunión. A las ocho, misa con acompañamiento de armonium y canto de motetes por las religiosas y pensionistas, plática y comunión.

Tarde a las seis, solemne trisagio mariano, cánticos, consagración a la Virgen e himno, por las señoritas pensionistas y externas.

Presentación.— Misas a las siete y media y a las diez con homilia.
 A las cinco de la tarde, Rosario y ejercicio del mes de mayo.

San Pedro.— Misas a las seis y a las nueve, ésta con homilia.
 Tarde, a las tres, Catecismo, y a las cinco, Rosario y mes de María.

Beneficencia.— Fiesta mensual de la Asociación de la Medalla Milagrosa. A las siete y media, misa de co-

munion general con acompañamiento de armonium y canto de motetes.

Por la tarde, a las cinco y media, Rosario y mes de María.

Carmen.— Fiesta mensual de la Archicofradía de Nuestra Señora del Carmen. A las siete y media, misa de comunión general. Durante la misa de las ocho se rezará el santo Rosario y se practicará el ejercicio del mes de María.

Tarde a las seis y media, Exposición de S. D. M., trisagio carmelitano, ejercicio del mes de mayo, Acto de consagración a la Santísima Virgen del Carmen, sermón, reserva y procesión.

Hospital.— Misas a las seis y media, nueve y media y diez. Durante la misa de seis y media se practicará el mes de María.

Hnas. Carmelitas.— Misas a las seis y a las siete. Mes de María durante la misa de las siete.

San Miguel.— A las siete, ejercicio del mes de María.

Tarde a las seis y media, rezo del Santo Rosario, Salve cantada, ejercicio del mes de María, canto de las Avemarías, sermón por el Rdo. P. Timoteo de Palafruguell, capuchino, poesías a la Virgen recitadas por las niñas en catalán y castellano, y despedida.

San Magín.— A las once, se celebrará una misa cantada a intención de una familia devota.

Jesús-María.— A las seis y media de la tarde, ejercicios del mes de Mayo.

EXPEDIENTES DE RÉCOM-PENSAS.

En la reunión celebrada hoy por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se han estudiado los expedientes de recompensas por méritos de guerra a favor de 17 capitanes, 51 tenientes, 12 alféreces y tres oficiales moros.

AUDIENCIA REGIA

Doña Victoria ha recibido hoy en audiencia a doña Angeles Angoloti, viuda de Lersudi.

Esta mañana ha estado en Palacio el ministro de Polonia.

LOS MINISTROS

DE GUERRA

El duque de Tetuán recibió al presidente de la Audiencia de Barcelona, acompañado del auditor de la Rota Padre Valdeparés.

DE GRACIA Y JUSTICIA

Esta mañana han estado visitando a don Galo Ponte el Consejo de Administración de la Compañía del ferrocarril de Madrid, Cáceres, Portugal, y el presidente del Colegio de Médicos de Madrid.

DE INSTRUCCION

Han visitado hoy al señor Callejo el gobernador civil y el obispo de Segovia, una comisión de maestros de la Escuela Normal y el escultor don Mariano Benlliure.

El ministro de Instrucción pública nos manifestó que se ha firmado el nombramiento a favor del actor don Enrique Chirote para la cátedra de Declamación del Conservatorio de Música.

LOS LERIDANOS

Los hijos de Lérida y su provincia residentes en Madrid, se reunirán el próximo día 11, en el Hotel Alfonso XII, para festejar con un almuerzo la fiesta Mayor de aquella ciudad.

LA SECRETARIA DE LA CAMARA DEL LIBRO.

La Cámara Oficial del Libro, de Madrid, ha anunciado concurso para proveer la plaza de secretario general, dotada con un sueldo de 7.500 pesetas.

EXTRANJERO

ITALIA DECLARARÁ EL TRABAJO OBLIGATORIO.

París, 8. Dicen de Roma que el Directorio de las corporaciones fascistas, reunido en Roma, examinará la cuestión creada por el establecimiento de un nuevo ministerio de corporaciones, lo mismo que las medidas apropiadas para facilitar la aplicación de la nueva ley sindical.

En el Congreso preparatorio del de Sindicatos que se ha celebrado en Reggio Emilia, el secretario de la Federación Nacional ha declarado:

«El Estado va a promulgar una ley contra los que no trabajan voluntariamente. Deben ser castigados los holgazanes. Todos los ciudadanos vendrán obligados a trabajar al menos ocho horas. Se impondrán severas penas a aquellos que intenten substraerse a esta obligación. Aquellos que no trabajan roban a la sociedad.»

EL CLERO ITALIANO EN LAS COLONIAS

Roma, 8. La «Correspondenza» anuncia que

el Gobierno ha acordado elevar de 274.800 liras a 308.000 la subvención para el ejercicio de culto católico en las colonias italianas de Libia, Rodas, Samalia, etc.

También se conceden subvenciones de importancia al Patriarca latino de Jerusalén, al Obispo de Esmirna y a las iglesias italianas del Cáiro, Bucarest y Viena.

Los periódicos católicos acogen con alegría este hecho, que rompe la tradición seguida en el pasado por el Gobierno italiano con las misiones católicas.

LA CRISIS MINISTERIAL BELGA

Bruselas, 8. El señor Poulet ha empezado las gestiones para completar el ministerio.

NUEVO TUNEL EN LOS ALPES

Milán, 8. En breve empezarán los trabajos para la construcción del túnel del Stilferjoch.

Esta gran empresa tendrá una doble utilidad. Por un lado el túnel unirá el Este de la Europa central con Milán y Génova, acortando en 160 kilómetros la línea entre Turín, Milán y en Munich, y en 200 kilómetros el camino entre Génova y Munich. Por otro lado unirá el Oeste de la Europa central con Venecia y Trieste, acortando en 216 kilómetros el camino entre Venecia y Francfort.

Además, el proyecto encierra una gran importancia estratégica.

LA AERONAUTICA ALEMANA

París, 8. La convención relativa a la aeronáutica alemana prohíbe el empleo de todo material propiamente militar y en cambio concede libertad completa para la aviación comercial, a condición de que las construcciones estén en relación con las necesidades normales de las líneas en servicio.

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona

Autos de alquiler de Tirso Fernández
 Servicio económico y esmerado
 PARADA LIBRE: Rbla. San Juan esquina calle Unión. Teléf. 338

BEBIENDO / UGO DE UUGY
IN ALCOHOL
MOSTELLE
A TODO PASTO EN VEZ DE VR NO O CERVA

PODRA V. TRA-
 BAJAR MAS Y
 MEJOR CON ME-
 NO CANCANO
 SUS NEGOCIOS
 SALDRAN
 BENEFICIA-
 DOS DE ELLO.

RAFAEL ESCOFET. — Tarragona

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Rebolledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad. Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.— Ss. Gregorio Nacianceno ob. de., Geroncio ob. y mr.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Antonino ob., Job pf., Nicolás Albergato card., Simplicio, B Juan de Avila pb

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Remedio, en la Trinidad

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de B. de Santo Domingo, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

Catedral.— Se entra en Coro a las nueve. Después del canto de Tercia, procesión claustral y misa conventual.

San Juan Bta.— Misas a las 6, 7, 8, 9, y 11. A las diez menos cuarto, misa cantada con homilia.

Durante la misa de ocho, se practicará el ejercicio del mes de mayo. Tarde a las tres, Catecismo, y a las seis, Rosario.

San Francisco.— Misas 6, 7, 8 y 11. A las nueve y media, misa cantada con homilia.

BANCO DE VIZCAYA

CAPITAL: 40 MILLONES DE PESETAS
RESERVAS: 25

CASA CENTRAL: Gran Vía, 1 BILBAO (Edificio de su propiedad)

Sucursal en TARRAGONA: Méndez Núñez, 12. Teléfonos 355 y 727

Sucursales en: MADRID, BARCELONA, VALENCIA, SAN SEBASTIAN, VITORIA. Vendrell, Villanueva y Geltrú, Martorell, San Feliu de Llobregat, Burriana, Utiel, Sagunto, Denia y Alcira. Otras muchas Sucursales y Agencias por todo el País Vasco y resto de España.

.....

Descuento y negociacion de efectos sobre España — Compra-venta de Valores — Negociación de cupones — Depósito de Títulos (mediante resguardo con numeración) — Cambios de moneda — Giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero

....

Intereses que abona el BANCO DE VIZCAYA:

En cuenta corriente a la vista.	2 1/2 %
En cuenta corriente a 8 días vista.	3 %
En Caja de Ahorros.	3 1/2 %
En imposición a seis meses plazo.	4 %
En imposición a un año plazo.	4 1/2 %

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 8

NOTICIAS DE PALACIO

El Rey estuvo en el Hospital de Carabanchel viendo el nuevo equipo quirúrgico ligero.

Ha regresado el infante don Jaime.

En la estación le esperaban el príncipe de Asturias y sus profesores.

La reina doña Victoria visitó el Instituto Anticanceroso Príncipe de Asturias.

Al regresar presidió la reunión de la Junta de Acción Católica de la Mujer, a la que asistieron la duquesa del Infantado, la princesa de Hohenlohe, la condesa de Gabia y otras.

EN LA PRESIDENCIA

El marqués de Estella despachó con el general Martínez Anido y los señores Ponte y Buruete.

Recibió a una comisión de olivereros y otra de mineros.

HISPAÑO-AMERICANISMO

Una nota del Ministerio de Estado contiene un informe de Panamá acerca de la interesante conferencia del agustino Sabo en el aula máxima del Instituto Nacional acerca del tema «Hispano-americanismo», como contrapuesto al dictado de latino-americanas que se quiere dar a las repúblicas de la América española. Fué muy aplaudido.

«LA GACETA»

Hoy publica la «Gaceta» el decreto que, según dijimos, firmó el Rey fijando las fuerzas navales para el presente ejercicio económico.

Se fija en 14.000 marineros y dos mil 673 soldados.